

中央纪委启动第二阶段党内法规清理工作

据新华社北京10月13日电 中央纪委监察部网站13日消息:近日,中共中央纪委办公厅印发了《关于开展中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作的通知》及《中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作实施方案》,标志着中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作正式启动。

第二阶段清理工作自2013年10月开始,到2014年6月结束。列入清理范围的是:新中国成立后至1978年,中央纪委(中央监委)起草或者牵头起草,以中共中央或者中共中央办公厅文件形式发布的党内法规和规范性文件;中央纪委(中央监委)制定或者牵头制定的党内法规和规范性文件。

最高法:坚决守住防范冤错案底线

据新华社北京10月12日电 最高人民法院副院长黄尔梅在12日举行的“冤错案的防范与救济”学术座谈会上指出,近年连续出现的一些冤错案件,不仅给当事人带来了无法弥补的伤害,也使司法公信力降低。坚决守住防范冤错案件的底线,确保每一个案件都经得起法律和历史的检验,这是每一个刑事法官应尽的职责。

最高人民法院刑事审判第三庭庭长戴长林在座谈会上说,在刑事审判过程中防范冤错案,法官必须重证据审查,严把案件事实关、证据关;必须严格遵照法定证明标准,只有被告人供述的不得认定其有罪;审理可能判处死刑的案件,证据不足不得判处死刑;法官在进行证据合法性审查时,刑讯逼供等所取得的非法证据必须依法予以排除;必须注重实物证据,对犯罪现场遗留的可能与犯罪有关的血迹、指纹等都要予以查证;必须严格遵守法定诉讼程序、强化法庭调查,明确合议庭、审判委员会的职责。



2014年小麦最低收购价格 每斤将涨6分钱

10月13日,山东省临沂市郯城县郯城街道一名农民在查看储存的小麦。据国家发展改革委消息,为保护农民种粮积极性,促进粮食生产发展,国家继续在小麦主产区实行最低收购价政策,并适当提高2014年最低收购价水平。2014年生产的小麦(三等)最低收购价提高到每100斤118元,比2013年提高6元,每斤将涨6分钱。(新华社发)

河北刁难办证群众民警 被调离

据新华社石家庄10月12日电 河北省公安厅12日晚通报称,针对媒体报道的该省武邑县公安局出入境管理大队工作人员态度粗暴、刁难办证群众问题,根据干部管理权限,衡水市武邑县纪委、监察局已经对涉事民警和主管领导分别予以党纪、政纪处分。

中央电视台11日《焦点访谈》报道,户口在河北武邑的小周,目前在北京工作。去年年底公司要派他出国,需要办因私护照,由于在北京缴纳社保不足一年,按规定他必须回户口所在地办理。至今,大半年过去了,小周返乡6次,可护照一直没有办下来,每次都被告知需要补充不同的材料,且办事人员态度蛮横。

证难办、脸难看,此事在社会上引起强烈反响。河北省公安厅立即派出由纪委、督察、出入境管理等部门人员组成的联合调查组,赴武邑县连夜开展调查。武邑县公安局出入境管理大队民警某已被调离公安机关,留党察看二年,行政降两级;免去武邑县公安局出入境管理大队大队长房某职务,给予党内严重警告,行政记大过处分;给予分管领导王某党内严重警告处分。



我国第1000家村镇银行挂牌成立

这是10月13日拍摄的甘肃永登新华村镇银行揭牌仪式现场。当日,甘肃永登新华村镇银行挂牌成立,这是我国成立的第1000家村镇银行。自2007年3月设立首家村镇银行以来,这类新型农村金融机构已成为服务“三农”、支持小微企业发展的金融生力军。新华社记者 刘诗平 摄

两百万网民填写问卷 公众忧“假日被网罗”

3天小长假反对声最强烈

新华社北京10月13日专电(记者钱春弦)全国假日办就假日安排进行的网上调查约有211万人填写调查问卷,调查结果已进入收集分析整理阶段。全民性假日安排如何避免“线下的意见被网罗”值得关注。

记者13日从全国假日部际协调会议办公室获悉,自10月10日通过网络征集法定节假日放假安排意见以来,广大网民积极参与。截至12日17时,有约211万网民填写调查问卷。全国假日办对网民踊跃

发表意见表示感谢。下一步数据收集后,将委托中国社会科学院旅游研究中心进行分析整理,调查结果将送有关部门研究参考。

记者分析网上调查结果发现,大多数网友对现行法定节假日放假安排表示不满,而对于是否调借周末形成7天长假、3天小长假的问题,意见分歧严重。特别是针对3天小长假“挪2做3”,反对声尤为强烈。对于节假日安排的建议部分,网民呼声最高的集中在两方面:一是希望恢复五一黄金周;二是呼吁延长春

节假期。业内人士分析认为,无论是希望恢复五一长假,还是延长春节假期,都表明我国长假短缺的现实。缓解之策只能是增加长假的供给,而不是遏制需求。要考虑在进一步增加黄金周的同时,加快落实带薪休假逐步使长假消费“分流”。

记者街头采访发现,“挪假”引起一边倒的不满,主要在增加的3个所谓“小长假”方面。挪2天工作3天,小长假不长,意义有限但频繁零碎,打乱了公众日常生活节奏。“春节、国庆节、劳动节3个

节日很重要,那就挪上一周。其他节日可以不动。不要说挪就挪,态度不严肃。”在一处工地装修的工程队长袁师傅说,“什么49%网民同意、51%网民不同意,不一定就代表公众的意见旗鼓相当。听说国庆节超过4亿人出去玩,全国网民也超过4亿了吧。200多万网民的意见不能完全代表群众。有关部门应该上街、进工地,入户调查,了解群众意见。不要让几个专家教授开个会,上网看看帖子,就把一个黄金周取消了。”



新型导弹护卫舰“百色舰”入列南海舰队

10月12日,“百色舰”入列命名仪式在南海舰队三亚某基地军港举行。当日,海军某新型导弹护卫舰——“百色舰”入列命名仪式在南海舰队三亚某基地军港举行。这标志着该舰正式加入人民海军战斗序列,成为南海舰队某水警区首艘新型导弹护卫舰,进一步提升了海军防御作战力量。(新华社发)

延伸阅读 “百色舰”

“百色舰”舷号585,舰长约89米,宽约12米,满载排水量近1500吨,由武昌造船厂建造,是我国自行设计建造的新一代056型轻型导弹护卫舰。该型军舰具有设计理念先进、集成化信息化程度高、隐身性能好、电磁兼容性强等特点,特别是在对海上目标打击、反潜、反导等方面的作战能力比较强。同时,它还具有造价成本低、运行维护简单等优点。入列后,它将主要担负近海巡逻警戒、护渔护航、单独或协同其他兵力执行对海、对潜等作战任务。(据新华网)

有一群中国富人叫“土豪”?!

旧时,“土豪”是指凭借财势横行霸道的乡间富人。如今,“土豪”被网民们赋予了新的定义——财大气粗、无脑消费、有钱又喜欢炫耀……网民调侃的背后,“土豪”现象折射出怎样的国人心境?

1 “土豪”:令人“羡慕嫉妒恨”地挥金如土

记者调查发现,网民们最初用“土豪”来形容游戏中舍得花钱的玩家。逐渐,“土豪”的称呼蔓延到了现实世界,成为当代一类中国富人的群体标签。他们有钱却未必够得上“富豪”,可能出生于县乡一级的“小地方”,外形没有“高富帅”那么抢眼,但他们的无脑消费、各种炫耀,总能引起不小轰动。

网民们纷纷吐槽身边的“土豪”现象。如北京市朝阳区某村村委会副主任,国庆期间为儿子连摆3天婚宴,总花费超过160万元,豪车开道、鲜花铺路、明星助唱,网友纷纷感叹:“这才是‘土豪婚宴’!”又如江苏南通某男,用500万元现金拼成羊肉卷聘礼迎娶新娘,场面让网民“叹为观止”;还有四川省绵阳市盐亭县,新郎用价值2000万元的直升机接新娘,参加婚礼的宾客和网民“小伙伴们,都惊呆了……”

网民对待“土豪”的心态是复杂的。调侃与讽刺的对象不仅是“土豪”本身,更是拜金主义与贫富差距现状,各种“羡慕嫉妒恨”,痛恨的不是“土豪”,而是痛恨“我不是土豪”。9月末10月初,网络上甚至发起了和“土豪”做朋友、我为“土豪”写首诗等荒唐活动,“路见不平一声吼,抱住土豪不放手”“赤日炎炎似火烧,我为土豪把扇摇”……

“现在一些有钱人太铺张浪费了。”家住上海市长寿公园附近的张阿姨听说了各种“土豪”行径后,忍不住摇头。“娶亲嫁女热闹一点是人之常情,但过于追求奢华,实在不可取。”

“我觉得只要是合法所得,怎么花是个人的自由选择,别人无权干预。”上海某著名IT企业管理人蒋先生说,“当然,有钱不是错,拿出来到处炫耀就不对了。”



上海国际珠宝展上展示了一款由24K黄金打造的纯金鞋(资料照片) 新华社记者 刘颖 摄

2 “土豪”现象凸显国人物质财富与精神素养的“落差”

对于舆论关注的“土豪”现象,华东师范大学中文系副教授李明洁这样解读:“一个词语或概念的兴起,总有特定的社会背景原因。”“土豪”的流行与近些年国人“暴发户”式地疯狂购买奢侈品,财大气粗却不讲文明等都有密切关系。”

在当今中国社会,很多人的精神文化水平还没有跟上物质文明的发展脚步,“土豪”群体的出现有一定的必然性。李明洁说,“土豪”现象反映出部分国人的“财富观”存在偏差,对于财富的支配缺乏价值层面的引

导,物质与精神文明之间存在断裂与落差。

“土豪”一语,是对无脑消费、拜金主义的一种嘲讽,对其“不以为耻、反以为荣”价值观的批判。”李明洁认为,正如反讽是大多数网络流行语的基本功能,这种嘲讽本身是一种建设性的力量,带有一定的积极意义,“就是敦促国人文明消费,减少对物质上的盲目崇拜,提高自身精神文化修养。”

“国外的很多富豪都是慈善家,他们懂得回馈社会,因而所谓的‘仇富心理’在国外并不突出。”在英国剑桥大

学就读的中国交流生李黎说,“希望越来越多的中国富人能够将财富投入到社会公益和慈善活动中,这样他们的钱花得才更有意义。”

日前,关于“慈溪‘土豪’洪水救人”的消息让网民竖起了大拇指。在余姚受灾后,浙江慈溪企业家徐先生驾驶近500万元的“擎天柱”汽车,带着食品、饮用水,和另外3辆越野车一起,进入余姚市中心进行救援,先后将100多人送到安全地点。“这才是值得尊敬的财富力量。”网民“snowhole”说。

3 “土豪”到“精神贵族”的“文化苦旅”

当然,“土豪”形象并非一成不变。有网民总结了“土豪”这10多年来的转变:“从戴金链子转成戴佛珠,从喝白酒转成喝红酒,从西装领带转成中衫布鞋,从搓麻将转成打德州,从开奔驰转成跑马拉松,从游山玩水转成山中辟谷,从投资夜总会转成投资拍电影,从狐朋狗友转成EMBA同学会……”

“这个转变总结得很好,从表面上看是附庸风雅,实则是‘土豪’群体的

缓慢进步。”上海市心理学会副会长、复旦大学心理学系主任孙时进教授解读说,“这些预示着国人在温饱完成之后,对精神文化产生强烈需求。我们可以很清晰地看到中国‘土豪’们正在努力探索一种新的生活方式、新的人际关系,寻找属于自己的精神家园。”

但从“土豪”到真正的“精神贵族”,还需要适当的方式来引导。孙时进认为:“像目前正在进行的产业转

型,包括文化创意产业在内的第三产业的大力推进,城市文化设施的进一步完善,构建越来越多的社区图书馆等,都可以充实国人日益增长的精神需求。”

“寻找精神上的归宿,比物质上的脱贫致富更为艰难。中国‘土豪’们追求精神富足之路或许还很漫长,但应该充满希望。”孙时进说。(新华社上海10月13日新媒体专电)